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Uj nyomokon
(s) A magyar társadalmat szét­

tagolni, akar osztályok, akar felekeze­
tek, akar kis- es nagybirtok, akar kis 
és nagyipar szerint megbontani nem 
helyes dolog. Ezt monda Darányi 
Ignacz töldmivelési miniszter >a köz­
érdekű öntöző-csatornák létesítéséről« 
szóló törvényjavaslat tárgyalása alkal 
mával a képviselőházban. Erre az in 
tesre mar nagyon is szükség volt. 
Léptén es nyomon találkozunk oly 
irányú agitácziókkal, hogy a kisbirtokost 
a nagybirtok ellen felizgassák. A nagy' 
birtok elnyomja a kisbirtokot, a köz­
teher viselésben nem osztoznak arany- 
lagosan a kisbirtokkal, nem engedi a 
kisbirtokot úgy terjeszkedni, amint azt 
a népszaporodás igényelné es ennek 
következteben okozója a kivándorlás 
nak stb., stb.

Ha a szoczialisták hirdetnek ily’ 
tanokat, akik a szoczialista diám meg­
valósulásán szövik álmukat, ezt érteni 
lehet. Ezeknél az elv, amelynek alá­
rendelnek mindent. A szoczialisták előtt 
a tőkenek létezése bármily formában, 
legyen az ingó vagy ingatlan tőke, 
támadási czeltabla lesz mindaddig, amíg 
a kollektivizmus ideálja teljesen elérve 
nem lesz.

Nem is azon csodálkozunk, hogy 
a szoczialisták a nagytőke es nagy birtok 
ellen agitálnak. Ezt mar megszoktuk; 

de az tűnik fel előttünk, hogy* az ultra- 
liberalis elvek hívei karoltak föl ezt az 
irányzatot Mindenesetre védelmi sakk- 
húzás akar ez lenni az agráriusok 
ellen.

Az agráriusok elén nagy törte- 
nelmi nevek viselői <-s nagybirtokosok 
állanak. Ezek szállották síkra azon tar 
sadaimi bajok orvoslására, melyek a 
földbirtok szabad érvényesülését minden 
léptén nyomon gátolják. Megtámadjak 
azon ultraliberális szervezeteket, a me­
lyednek sikerült rabszolga viszonyba 
hozni a földbirtokot az ingó tőke irá­
nyában. Küzdelmüket rokonszenvvel 
kiseri e nemzet nagyja es kicsinye 
egyaránt és folyton nagyobb es na­
gyobb tábort látnak maguk körül 
gyűlni a vezérek, a mely ből következ­
tetni lehet arra, hogy a zászlójukra irt 
eszmék es törekvések előbb • utóbb 
győzni fognak.

lgazsagtalansagokat akarnak meg­
szüntetni, a szabadsagot es egyenlősé­
get akarjak ismét helyreállítani, azt 
akarjak, hogy a nemzeti munka ered­
ményeiben egyformán osztozzék minden 
tényező — tehát a mezőgazdaság is — 
érdeme szerint.

Az agrárius vezerferfiak a legsuj- 
tottabb osztály t, a kisbirtokosok osztá­
lyát karoltak föl először. Látták azt, 
hogy az uzsora gyökerei hatoltak be 
a magyar kisgazda testebe, látták azt, 
mint pusztul a kisbirtokos az ultra 
liberálisok mesterileg kieszelt intézmé­

nyeinek védtelenül kitett állapotában. 
Az agráriusok vezére, a nemeslelkületü 
gróf Karolyi Sándor megkezdette a 
hitelszövetkezetek megalkotását Egé­
szen magára hagyva, az állam támo 
gatasa nélkül látott hozzá azzal a szí 
vóssággal, amely fényes egyéni tulaj­
donainak egyik legszebbike. Néhány 
évi buzgó munka s annak nyomában 
jaró siker az allamhatalmat is feléb­
resztette es létrejött a Hitelszövetkeze 
tek Országos Központja, amely most 
mar az egész országra kiterjedőleg 
szervezi a kisgazdák hit elintéz mén vét.

Ez tehát a kellő mederbe lett 
terelve es bírja a nagygyá fejlődés 
minden föltételeit. Ekkor a penzuzso 
ranal meg veszedelmesebb áru uzsora 
lett az agrárvezér gondoskodásának 
tárgy a. Megalkotja tehát a *1 langyá< t, 
a kisbirtokosok fogyasztó szövetkeze 
tenek központját. Dolgozik, farad érde­
kében, áldoz, ha kell es nem homeo 
patice. A kitűzött czélt nem engedi 
elbukni, hanem erősiti és erősíti tovább. 
A kisgazda áldó k zzel fogadja ez in- 
tézménjt, a hol nincs, ott kéredzenek 
utána es sürgetik az uj es uj fogyasz­
tási szövetkezetek létrejöttét. A társa­
dalom minden osztályából fenkölt gon­
dolkozást! férfiak csatlakoznak az agrar 
vezérhez és előmozdítják nemes mun 
k aj at.

A kisgazda érdekeben levő min 
den hasznos intézmény megragadja a 
vezér figyelmet, minden jogtalanság.

T A R C Z A.

Kurucz menyecske.
Irta . SvlIstoIk ZEC&lzxxá.zx
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Német sas fészkelt már Sümegit vá­
rában, bordót kiáltanak Vér ‘^mony-tor­
nyában . . . így kesergett a fásult szivü 
kurucz.

Szatmár mellett, a nagymajtényi 
síkon, zöldelő, reményt, életet fakasztó 
május hónapban, anno 1711 ben széjjel- 
oszlottak Rákóczi hadai. Sokan a rebellisek 
közül idegen országokba futottak. A 
sovány ungi Krajnán, a beregi Verhovinán 
át ismeretlen szellők irányában menekül­
tek annak édes hiedelmében, hogy majd 
az idő megfordul és katonacsillag meg 
ujul . . . De biz ez nem ujult meg azó- 
tatul fogvást, — csak egyszer . . .

A fejedelmet, a Mon Cousint és 
kíséretét szívesen hívta országába a 
francziák királya. A kuruezgróf, Antal ur 
(gróf Eszterházy Antal fővezér) pedig 
elült devecseri várában. Mintha a föld 
nyelte volna el a nyusztkaczagányos, 
tövökbársonysüveges leveliteket Pannoni 
óban. Daruiábu német kóborolta a mezőket, 
halmokat, hegyeket.

A Tapolcza mentén a császári Bay- 
reuth dragonyosok egyszázada poroszkált. 

A hadnagyot, \’indrics»ket, a kötelességen 
kívül még egyéb valami készteté, hogy 
az újra tető ala került malmokat járja. 
Egy elhagyott szép aszzony sirdogált az 
egyik malomban: őt akarta \ indricsek 
hadnagy megvigasztalni.

Csik Mózesne asszonyom volt *z a 
szép molnárné, kinek szemei sulisé szá 
radhattak meg a sirás mián. Csik Mózes 
a bujdosók közé állt.

A szép asszony csókjára pedig mód 
fölött megéhezett a borotvált képű Vind­
ricsek. Kért, könyörgött Kiara asszonynak. 
Ám ez kordován csizmájának sarkán meg- 
pördülve, (no ez aztán még inkább tóditá 
a német ápetitusát) ajkbiggyesztve felelt a 
dragonyosnak :

— Szarkaszáju, nekem ugyan hiába 
csörögsz!

De Vindricsek se hagyta magát. Aján 
dekra fordította az ügyet. Aranboglaros 
féketőt, nvakbavető klárist küldött az ura 
nélkül való menyecskének. Ez azonban azt 
mondta a vivőnek :

— Kaptam én már féketőt mástul. 
Hanem hogy a német tiszt űré karba ne 
veszszen: viselne hát ő maga jó egész­
séggel.

Vindricsek egy utszéli csárdában, az 
Agyaglikban tartott rasztot katonáival, 
mikor meghoztak neki a hirt. Szerencse, 
ho<ry nem volt bajsza, mert mind leharap 
dana volna.

— No ha nem köllött a gavallér 
Vindricsek neki: ismerje meg a goromba 
katonát, ki nem szokott szoknya előtt meg- 
retirálni!

Aztán behivatott négy cseh zsoldost. 
Bort icndelt szamukra és sokáig sugott- 
bugott velük. A csárdás fia, ki sokat for­
golódott annak idején a labanezság közt, 
konyitott valamelyest a cseh szóhoz. Ki 
is vette a beszédből, miben törik lapos 
koponyájukat a dragóner urak.

A gyerek aztán, a mint tehette, ke­
rülő utón elsietett Klára asszonyhoz. El 
mondta neki, mit hallott a csárdában. A 
szép molnárné biz’ megszeppent, de hir­
telen egy pajkos gondolat született meg 
furfangos kontya alatt, es olyan nagyot 
kaczagott, hogy alig bírta abbahagyni.

Volt a faluban egy vén gonosz csont, 
egy*minden pokoli praktikában jártás ja 
vasasszony, a szakállas Kata. Sebtiben 
egy cselédet szalasztott érte Csikné.

Alkonyodon. A magasban vadludak 
gágogtak. A Tapolcza vize csobogva sza­
ladt a füves partok közt.

Kiara asszony kiment a baromfiud­
varra. Libát, kappant, kacsát öl* Fölteri- 
tette a reezés abroszt, a pohá >z» kre föl­
rakta a kristály poharakat.

Vege kov.) 
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amely a kisgazdát éri, őt a harcz me­
zejére szólítja.

De a faradhatlan vezér, midőn a 
legsajgóbb sebeket gyógyítja, nem ke­
rülhette cl figyelmet a középosztály 
szenvedő helyzete sem. Ezen is segi 
teni kell. Erre veti magát most teljes 
erejével rs úgy, a hogy megalkotta a 
kisbirtoki nagy hitelintézményt, most 
a középbirtokot akarja egy áldásos 
intézményével az uzsora karmaiból ki­
szabadítani. Jo kezek fogtak meg a 
kérdést, meg is fogjak oldani.

Ezért lett az ultraliberalisok sze­
mei előtt a bűnbak a nagybirtok. Dü­
hökben es elkeseredésükben alattomos 
harezra szövetkeztek. . i kisbirtokosokat 
hvczczelik fői ellenük Éppen azokat, 
akiknek javáért ez a nagybirtok annyit 
tett es tesz. De hiába uszítják reájuk, 
mjlckonv siker után be kell latniok. 
hogy a kisbirtokos osztály szellemileg 
már sckkal inkább fölemelkedett, sem 
hogy ne latna at a szitán.

Menjenek ki csak a nép köze es 
hallgassak meg spontán nyilatkozatai 
kát. Hallani fogjak azt a néptől szám­
talanszor, hogy siránkozik, midőn az 
egykori jó földesurat a tözserbirtokos 
váltja tol, akinek nincs egy csipetnyi 
lelkiereje sem ahhoz, hogy a népért 
jót tegyen es akihez nem fordulhat 
mint atyai tanácsadóhoz a kisgazda.

Jól mondotta Darán} i löldmívelesi 
miniszter hivatkozott beszédében azt, 
hogy: > Mi a rendi különbségét eltö­
röltük ; igen helyesen tettük. El ke l 
törölni, ha van annak még valami 
maradványa, azt is. De nem szabad 
eltörölni, hanem vissza kell helyezni 
azt a patriarchális viszonyt, amely a 
szegény ember, a munkás, a kis- es 
nagybirtokos között uralkodott. <

Ezt a tanácsot jó lesz megszívlelni 
az ultralibcralis uraknak, tartozzanak 
bármely politikai pártarnyalathoz. Az 
uszítások veszedelmesek is lehetnek, 
mert még esetleg oly irányt falainak 
venni, amely mar több lenne a soknál.

Az osztrák parlament.
Budapest, január 12.

(§) A mit az osztrák választások 
eddigelé produkálták, abból semmiféle kö­
vetkeztetést nem lehet <onni a parlament 
jövendő munkaképességére. A mi látható 
és pozitív eredmény mutatkozik, csupán 
csak az, hogy az eddigi pártok és frak- 
czb'k újabb három párttal gyarapodtak s 
e szerint az újonnan egybeülő Reichsratl 
a legtarkább törvényhozó testületé lesz a 
világnak. Nem kevesebb, mint 25 part es 
frakezió lesz benne. Ezek a partok és a 
frakeziók pedig nem körülhatárolt alakza­
tok, a progranunjai élesen különválnak 
egymástól, hanem a legheterugénebb vál­
tozatok kombinálhatok belőlük

Ha úgy nagyjában vesszük ezeket a 
partalakulatokat, kétfelé ellentétes irány­
zat jellemzi őket. Az egyik: a haladás kér­
dése, vag> is a liberális es konzervatív el­
lentét ; a másik a nemzetiségi kérdés. Csak­
hogy ezek úgy össze vissza kavarodnak a 
frakeziókbán, hogy szinte lehetetlenség 
valamely mértéket találni az erők megíté­
lésére. Vannak a nemzetiségi partok közt 
liberálisok es konzervativek s viszont a 
liberálisok rs konzervativek megoszlanak 
nemzetiségek szerint.

Mar most vegyük csak a legújabb 
barom alakzatot, a melyet a mostani vá­
lasztások felszínre hoztak s előttünk all 
a jellemző vonása ezeknek a trakezióknak. 

Alakult ugyanis egy cseh nemzeti mun­
káspárt, egy cseh agráriuspárt. Tarkább 
variáczió már csakugyan nem képzelhető. 
Munkáspárt, tehát szoczialista jellegű, a 
mely a cseh nemzetiségi eszmét tűzi zász­
lajára s a cseh államjogért száll harezba, 
de ellentétben áll a cseh klerikálisokkal, 
konzervativekkel s a nagybirtokossággal. 
Agráriuspárt, mely cseh nemzeti színű s 
agráriuspárt, a mely haladó, tehát liberális 
s így kétségkívül ellentétben áll az összes 
konzervatív partokkal.

Hasonló zagyva koinbinácziók a né 
met radikálisok, a kik a nyelvrendeletek 
vad ellenségei, de antiszemiták, a katolikus 
néppárt, a mely német ugyan, de kiéri 
kalis és tán jobban gyűlöli a német libe 
ralisukat, mint a konzervatív cseheket; a 
munkás szoczialistak es a kérész ény-szo- 
cziálistak, a kik közül az előbbiek a tőke 
ellenségei, de németek, az utóbbiak pedig 
a klerikális feudális urak uszályhordozói 
s azok szinten németeknek vallják magukat.

Képtelenség ezek után csak megkö­
zelítő képét is nyernünk arról, hogy kik 
hát a jóbaratok s kik az ellenségek a le­
endő Reichsrathban. Politikai, gazdasági 
e> vallási kérdéses szerint a legsajátsze- 
rűhb part- és frakeziószovetségek létesül­
hetnek s ily kérdéseknél a legjobb bará 
tok ellenségekké s a legnagyobb ellensé­
gek szövetséges barátokká válhatnak.

Ha mégis kutatjuk, hogy melyek a 
mostani osztrák választásoknak legfeltű­
nőbb momentumai, a következőket talál­
juk : A keresztén) szocialista-part, a Lue- 
geristák. súlyos vereséget szenvedtek. 
Cseh- es Morvaországból teljesen kipusz­
tultak s Becsben és Alsó Ausztriában is 
veszítettek néhány mandátumot. A kon- 
zervativeket Tirolban érte súlyos csapás 
Dipauh vereségével. Dipauli a látható 
oszlopa az egykori jobbpártnak, de a né­
metek őt nemzetisegük árulójának tart­
ják és ezért elbuktatták. Most egy másik 
mandátumot juttattak neki. Mivel hogy 
Luegerek, vagyis a keresztény-szoczialis- 
Iák is abban a hírben állnak, hogy nem 
a leglelk»‘sebb hívei a németek ügyének 
s alkalomadtán orvtámadásokra is hajlan­
dók, ez a két mozzanata a mostani vá­
lasztásoknak kidomborítja a német nem­
zeti eszme megerősödését, hogy úgy 
mondjuk, a német konczenlrácziot. Meg 
jellemzőbb c tekintetben a németek leg­
szélsőbb frakeziojának. a Schönerer párt 
mik megerősödése. S ez a harmadik jel 
lemző tüneten mostani választásoknak. A 
Schönerer párt, mely tudvalevőleg pánger- 
mán szellemű s buzavirágos tüntetésekkel 
az osztrák allameszmével ellentétbe he­
lyezkedett, eddigi nyolez mandátumához 
mar eddig négyet nyert. Tudvalevő dolog, 
hogy a nemet obstrukezió idején éppen a 
Schönerer-párt volt az. a mely vezetett 
Iro és Wolf nevei még élesen csendülnek 
füleinkbe, ha az akkori botrányos parla­
menti ütések emlék t felidézzük. Ennek a 
partnak megerősödése azt jelenti, hogy a 
nemet közszellem, a hosszantartó küzdel­
mek alatt, elvakult szenvedélylyel pán- 
germán és radikális irányba csavarodott. 
Nagy veszély nem rejlik ugyan e jelenség 
mögött, de mindenesetre súlyosabbá teszi 
a megérthetés rs megegyezés lehetőséget, 
ha egy ilyen szélső radikális nemzeti frak­
ezió megerősödve* jut a parlamentbe. Az 
osztrák allameszmére nem lehet veszélyes 
azért, mert Németország maga dezavuálja 
ezeket az ő osztrák imádóit s nemcsak 
minden közösséget megtagad velük, de 
mar nyíltan is elutasította magától tola 
kodásukat.

A nagy kérdés az, hogy r hatalom 
újból feltámad e az uj osztrák parlament­
ben ? Ma erre a kérdésre tiszta lehetetlen­
ség válaszolni. Az az egy bizonyos, hogy 
ha eddig nehéz dolog volt egyensúlyt létre­
hozni az osztrák pártok erőviszonyaiban, 
most, a választások ily tarka eredménye 
után, még nehezebb lesz megtalálni azt a 
közös princípiumot, a mely eredményes 
munkára bírja a 25 irányba huzó törvény­
hozást.

2. sz.

Kisorsolt esküdtek.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

esküdbiróság 1901. évi február hó 4-ik 
napján kezdődő ülésszakra bírói tagjainak 
és a berendelt esküdteknek névjegyzéke.

Bírák: Dr. Stipl Károly kir. törv. 
elnök, mint elnök. Sebastiani Károly kir. 
táblai biró, mint h. elnök. Kardos Antal, 
Aág Miklós, mint szavazó birak, Bárány 
Karoly, Kazinczy Lajos, mint h. szavazó 
bírák.

Esküdtek : Szilagyi Zsigmond keres­
kedő, Nyirádi László kereskedő, Lábér 
Karoly ny. vas. áll. fő lök, Kovács Sándor 
gazdálkodó, Lajos József egyházi pénztári 
ellenőr, Lakatos Ambrus közjegyző he­
lyettes, Laukó Karoly ág. evang. Icíkósz, 
Gyenes Gyula kereskedő, Kócs Soma réz­
műves, dr. Hantó István orvos, Bóka P. 
Zsigmond kereskedő, Kerekes Ferencz 
mérnök. Molnár János gyógyszerész. Kiss 
Béla vallástanár, dr. Pázmány Zoltán jog­
tanár Kecskemét, Boka Kálmán ügyvéd 
Nagy Kőrös. Réth(\v Ferencz kereskedő, 
Tatay Jenő ügyvéd Kecskemét. Gubody 
Ferencz polgármester Czegléd, dr. Fodor 
Sándor ügyvéd. Pozdorai János műszaki 
vezető, Bábiczki József sertéskereskedő 
Kecskemét. Beck Jakab bank igazgató 
Czegléd, Bcretvás János földbirtokos, dr. 
Dezső János ügyvéd N.-Kőrös, id. Szap­
panos Elek gazdálkodó, Szarka István 
gazdálkodó. Rácz János nyug. ref. lelkész, 
Gyeness Mihály ezukrász Kecskemét, 
Csurgai Mihály gazdálkodó Czegléd.

Helyettes esküdtek: Poór Sándor 
gazdálkodó, Zsigmond Ferencz borbély. 
Zolnai Antal árvisz, ülnök, Vida József 
iparos, Mezei Rezső zálogházi ellenőr, 
Wertheim Jenő biztosítási titkár, Voelker 
Roland órás, ifj. Marosi Ferencz gazdál­
kodó, Kéler Gyula tanító, Mádi József 
kovács Kecskemét.

Kimutatás*
az 1900-ik évi tüzesetekről.

Kecskemét th. város területén az 
1900 ik évben volt összesen 26 tüzeset, 
melyből a város belterületére 9, külterü­
letére pedig 17 tűzeset esett.

Időszakok szerint volt:
Januárban 3, februárban 1, márczius- 

bán 1, aprilban 2, májusban 2, júniusban 
2, júliusban 4. augusztusban 2. október­
ben 5, novemberben 3, deezembcrben 1 
tüzeset.

Kerületek szerint:
al A város belterületén : Az I-sö tized­

ben 2, a iV. tizedben 1, az V. tizedben
2. a VI. tizedben 1, a VII. tizedben 1, a 
X. tizedben 1, a XI. tizedben 1.

b) A város külterületén: Alpáron 1, 
Ágasegyhazán 2, Ballószegben 2. Bolháson
3, Bugacon 1, Katona telepen 1. Köncsogön
1, Monostoron 1. Széktóban 1, Talfájában
2. Városföldjén 2.

A 20 tüz?set közül volt: Tetötüz 9, 
szobatüz 2, istálló tűz 1. gabona-égés 1, 
asztag-égés 1. kazal-égés 10. gunyhó-égés 
1, félszer-égés 1.

A tűzeseten keletkezésének oka való­
színűség szerint: 1 esetben a kémény 
szabálytalan építése; 2esetben tűzzel való 
gondatlan bánás; 2 esetben gyújtás; 1 
esetben világitó szerrel való gondatlan 
bánás; 3 esetben gyufával való gondat­
lan bánás és 17 esetben ismeretben (ki­
puhatolható nem volt).

A 26 tüzeset folytán megkárosult 
32 egyén.

A 32 károsult fél közül biztosított 
20, nem biztosított 6.

A becsű szerinti összes kár értéke 
tesz 11,810 korona 76 fillért.

A biztosított érték volt 64.940 kor. 
60 fillér.

• Tegnapi lapunkból targvhalmaz miatt kimaradt. 
Szerk.
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A biztositó társaságok által kártérí­
tés fejében fizettetett 8673 kor. 94 fillér.

A tűzoltóság tagjainak száma 18 
hivatásos tűzoltó és 60 kisegítő tender.

Tűzoltási czélra a mull 1900 ik év 
ben rendelkezésre állott 5 mozdony­
szivattyú, 1 vízszállító, (hydrophor) 1 
kocsi fecskendő, 1 szerkocsi, egy 16 méte­
res Wai sor-féle toló létra, 1 támasz oszlo­
pos létra, 10 drb egyszerű létra, 6 víz­
szállító kocsi, 11 drb víztartó kád, 90 drb 
vizveder, 2 drb csákány, 11 tüzhorog, 8 
fejsze, 35 vasvella és 34 drb kézilámpa.

Az 1900-ik évben beszereztetett 200 
méter nyers kendertömlő, 4 drb szívó- 
tömlő, 2 drb Magirus féle Asbest fáklya 
és 20 drb vízszállító veder, összesen 576 
kor. 80 fillér értékben.

Kecskeméten, 1901. január hó 9-én.
Szinnyai Imre.
t. o. parancsnok

Hogy készül a péksütemény?
Az a fővárosi lap folytatja a pék mű­

helyekben szerzett i pasztalatainak föl­
jegyzéseit. A többek között ezeket mondta 
egy péksegéd :

— Ebben a vízben mosdunk és ugyan­
csak ezt a vizet használjuk a kenyér- és 
a süteménykesziléshez.

A törülköző ronda. Minden héten 
egyet ha kapnak.

Megkérdeztem az egyik munkástól: 
Miért nem ügyelnek önök a tisztaságra?

— Hogyan ügyelhessünk ? Hiszen jaj 
lenne nekünk, ha mi ilyen dolgokkal ho­
zakodnánk a mester elé. Minálunk nem a 
tisztaság a fő, hanem az, hogy minél töb­
bet végezzünk

— De hiszen az önök érdeke is meg­
követeli, hogy ne oly műhelyekben dol­
gozzanak, amelyekben minden pillanat, a 
melyet eltöltenek, ártalom.

— Tudjuk /ni ezt, de mit tegyünk. 
Sztrájkoljunk ? Akkor aztán kidobnak 
bennünket es vesznek friss munkást a 
faczérok sorából.

Egy másik munkás odaszólt :
— Az urak most még semmit sem 

láttak. Most tél van. De jönnének csak 
nyáron el a mi műhelyeinkbe. A mikor 
mindenféle bogár ezer számra hemzseg a 
sütőben. Ellepi a tésztái, a süteményt, a 
lisztet. A mikor a rekkenő hőségben, a 
megfeszített munkában csak úgy csurog 
testünkről az izzadtság. S bizony nem 
nézzük sem azt, hová csurog, sem azt, 
hogy mibe törülközünk. Aztán uram, mi 
köztünk a munkások nagy része ál lan 
doan beteg. Olyan furcsa betegsége van. 
S nem kímélheti, se nem ápolhatja magát. 
A kezünk meg mindenütt ott van.

— Hát nem lehetne ezeken az utá­
latos viszonyokon segíteni?

— Hogy is ne lehetne. Adjanak ne­
künk annyi pihenőt, mint a mennyit más 
munkásszakmákban élveznek a munkások. 
Szoktassanak a tisztasághoz. Adjanak 
tiszta hálóhelyet, tiszta, egészséges szobát, 
tiszta törülközőt. Bánjanak velünk úgy, 
mint emberekkel és akkor mi is tudni 
fogjuk, mivel tartozunk a társadalomnak.

ügy látszik, szocziálista volt ez a 
pékmunkás, mert nagyon folyékonyan 
monndta el mindezeket. De akar szocziá­
lista, akar nem: mintha igazat mondott 
volna. ♦

A péksegédek és pékinasok — régi 
tapasztalásból tudjuk — mind rendetlenek. 
Czélzatosság van igenis e közlemények 
közreadásával, az nevezetesen, hogy a 
kapitányságot egy kis razziára rábírjuk.

Munkás-e vagy cseléd?
Ezt a kérdést az uj gazdasági mun­

kástörvények megoldatlanul hagyták és 
most, midőn a gazdasági munkás- és 
cseléd segély pénztár felállítására vonat 
kozó törvény életbe lépett, úgy oldottak 
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meg nálunk nagy számban cselédkönyvvel 
csavargó, de még most is hely nélkül vá 
lakozó állást foglalt cselédek, hogy télen, 
mikor nincs napszám, akkor cselédek, 
nyáron pedig munkások, mert akkor ők 
szabják meg a napszámot.

Hát lehet-e ez ? lg mis lehet, mert 
télire van cselédkönyve, nyáron pedig 
munkásigazolványa s akármelyikkel tagja 
lehet a munkás- és cseléd-segély  pénz­
tárnak.

Úgy de. ha cselédül télen elszegődik, 
nyáron munkás nem lehet. Miért ne? 
Hiszen a nők úgy is csak hónapszámra 
szegődnek el, vagy ha egész évre lenne 
is a szerződése, mihelyt akarja, ott hagyja 
a helyét, s ha visszarendelnék, neki áll 
feljebb, átkozódik, örül a gazda, hogy nem 
kell hónapokon át a rendőrséghez járni, 
hol a cselédkönyv rovatába nem lehet 
beírni a megrovást s másik gazda úgy 
fogadja meg, mint becsületes jámbor cse­
lédet. Nyáron pedig a valósággal becsü­
letes munkasokat agyon veréssel fenyege­
tik, ha olcsóbbért mennek dolgozni, mint 
ők kiszabjak a napszámot.

Kérjük Sándor István jegyző urat, 
magyarázza meg a törvény ezen megkü 
lönböztetését „gazdasági munkás és 
cseléd

Hal a napszámos micsoda?
Többen.

M e g h i v ó.
.4 Kecskeméti Casino az 1901. évi 

január hó 27-ik napján délután órakor 
saját helyiségében közgyűlést tart.

Tárgyak .•
1. Elnöki jelelentés.
2. Választmányi jegyzőkönyvnek at 

vizsgálasa
3. Számvizsgáló bizottság jelentest*.
4 Vagyoni leltár es a könyvtár alla 

pofát feltüntető jelenti-.
5. Tisztikar és választó íny megala­

kítása.
6. Számvizsgáló bízott ig választása.
7. Költség vet és.
8- Indítványok.

HÍREK.
— januar 12

— Kecskemét népessége. A népszám 
látás adatait serényen buzgói kod va dol­
gozzák tol Bagi főjegyző és Sándor jegyző. 
Végleges eredmény még nincsen, nem is 
lehet, mert egyes számlálóbiztosok mun­
káját nem revideálhatták a felügyelők, a 
biztos adatokat tehát megállapítani bajos. 
De a beszerzett adatokat egymás mellé 
állítva, kitűnik végeredményképpen már 
most is az, hogy Kecskemét igenis sebes 
léptekkel a fejlődés utján van. Tíz év 
alatt 9000 el szaporodott a népesség. E 
között jelentékeny a bevándorlók száma 
és ez mutatja egy városnak fejlődését. A 
hol nincs fejlődés, oda bevándorlás nem 
történik. A legtöbb ember csak 55.000 
lélekszámút várt. Elérjük az 57.000 el 
Kada polgármester számított jól, aki 
bizonykodott már regebben, hogy a mint 
haladunk, annyi lélekszámúnk lenni kell. 
— A kéznél lévő adatok már 56.897 lel­
ket tüntetnek ki; de legalább 100 az el­
maradottakból hozzávehető. Tíz évvel ez­
előtt 48 234-en voltunk. Érdekes a bel­
terület népességének változása. Tiz év 
(‘lőtt 27.943. most 30218. A szaporulat 
2375, a mi 8 8% nak felel meg. Meg kell 
jegyeznünk, hogy tiz évvel ezelőtt semmi 
szaporulat nem volt, hanem 329 lélek­
számúnál fogyott a belterület lakossága, 
a mi l‘/t% apadásnak felel meg.

— Előadások a Gazdakörben. Holnap, 
vasárnap délután 4 órakor a Gazdakör­
ben két érdekes előadás is lesz. Egyiket 
Sándor István városi jegyző tartja a 
munkás- és cseléd pénztárról szóló tör­

törvényről : — a másikat pedig Máthé 
László ga/.d. isk. tanár a gépek kezelésé­
ről és gondozásáról. Ismételten felhívjuk 
ezekre a gazdaközönség figyelmét.

— Az idegen fiúk tandija. A közgyűlés 
a tanév elején azon határozatot hozta, 
hogy a nem kecskeméti illetőségű elemi 
iskolai tanulóit havi 1 korona tandijat 
fizetnek. A községi tanítótestület tegnap 
rendes havi gyűlésén, tekintettel a befolyt 
csekély összegre (szept, oki. nov. hóra 
187 korona) és tekintettel továbbá a be 
szedés körüli nehézségekre és azon körül­
ményre, hogy igy a cseregyermekek, kik 
ezen tandíjfizetők jelentékeny részét teszik, 
nem fognak Kecskemétre jönni — az is­
kolaszék útján a városi tanácsot ezen 
tandíjfizetési határozat megváltoztatására 
illetőleg elejtésére kérik.

— A tel. Január 1. óta egész Euró­
pában kmiény tél van. Nálunk most már 
alább hagyott a hideg, 5 6 fokos hidegre 
oda se kederitenek az emberek. Máskor 
pedig már az ilyen hidegtől is ugyancsak 
dideregtek. így van ám az, megszokja az 
ember még a rosszat is. A hidegei szintén. 
Szánkók csilingelve haladnak a fagyott 
havon, — a korcsolyázok kipirult arczczal 
iramlan.ik a jégen. De a szép, fehér tél­
nek sötét és hosszú az árnyéka. A kő­
szén ára úgy felszökött, hogy szegényebb 
ember a fűtést meg se bírja. Minha csak 
ugyan „fekete gyémánt* volna, oly érté- 

| kés a fűtőanyag. A szigorú tél fagyos 
szárnyával végig suhant a déli tartomá­
nyokon »s. Nápolyban és más olasz váro­
sokban. ahol vékony a hazak fala, véko­
nyak az ajtók, ablakok s a hol kályha 
nincs, — és igy a kályhát hírből ismerik 

a szokatlan hidegtől rakásra hullanak 
az emberek. . . . Mi mégis csak jobban va­
gyunk, didergőnk az igaz, de rakásra 
mégis csak a jegén hullanak az emberek.

— Tisztaság az iskolákban. A m. kir. 
vallás és közoktatásügyi miniszter múlt 
év utolján 89. 70 sz. a rendeletet bocsáj- 
tott ki valamennyi kir. tanfelügyelőség 
nek, melyet — miv« ’ minket is érdekel 
— kivonatban a következőkben ismerte­
tünk: A felügyeletre hivatott hatóságok 
korántsem tartják fönn azt a tisztaságot 
es rendet, a mit egyrészt az épületek és 
fölszerelések jokarban tartása szempotjá- 
ból, másrészt a közegészségügy szabályai, 
de végül a padegogia törvényei is a nö­
vendékek tisztaságra való szoktatása czél- 
jából a népiskolákban föltétlenül megkö­
vetelnek. E végből fölhívom :i kir. tan­
felügyelőséget, utasítsa az igazgató-tanító­
kat, hogy az iskolai épületek külső és 
belső takarítására, az ajtók, ablakok, bú­
torzat, padlózat és falaknak rendben és 
tisztántartására, a tantermek, folyosók 
rendes súrolására és napi tisztogatására, 
a szellőztetésre és az ürszékek (árnyék­
székek i tisztántartására a legszigorúbb 
gonddal ügyeljenek föl stb. Nekünk is 
van egy iskolánk az I ső kerületi köss, 
népiskola, a hol mostanában e tekintet­
ben különösen sok a panasz. Nem szel­
lőztetnek. nem tisztogatnak kellően,'rondák 
az árnyeksz kék. hidegek a tantermek, 
különös**!) a kis leányok oldalán, porosak 
az iskolai lámpák és bútorzat, pókhálósak 
a falak stb., stb. S meg mindezeket tetézi 
az, hogy ha a tanítók, tanítónők e ren 
dethmsi gek miatt szólanak az iskolaszol­
gának, az gorombasággal fizeti ki őket. 
Van tanfelügyelőnk, van népiskolai igaz­
gatónk, iskolaszékünk és főorvosunk; 
mindnyájukat érdekli többé-kevésbbé a 
fenti miniszteri rendelet s kell, hogy mind­
nyájunkat érdekelje az I-ső kerületi isko­
lánál — már régtől fogva létező — tűr­
hetetlen állapot; a melyre e helyen is 
fölhívjuk b. figyelmüket !

— Építkezések a múlt évben. A városi 
tanács építkezési engedőimet adott: Uj 
lakóházra 26, uj toldalék építkezésre 27, 
uj melléképületre 25, fedélujitásru 33, uj 
ajtó- és ablakvágatásra 25, nádtető javi 
tásra 63 esetben.
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— Árverés a vasútnál. A kézbesít- 
hetlen és fölös szállítmányok a vasúti 
üzletszabály 70. § a értelmében nyilvános 
árverés utján e hó 16 án, d. e. 9 órakor 
az állomási tehcraru raktárban kerülnek 
eladásra, melyre a t közönséget meghívja 
az állomás főnők

—- A siketnemakat segélyező egyesületbe 
újabban a következők iratkoztak be: 
Balogh Dénesné ivén Balogh Dénes, 
Tóth István 2—2 koiona, Özv. Lédeczy 
Istvánná, özv. idős lléjjas Istvánná, özv. 
ifj lléjjas Istvánná, özv. Rigő Jánosne, 
Szűcs László, Virág László Király K za, 
Sárközi György. Soós Ferencz és Bárt ha 
József 1—1 korona tagsági díjjal — Az 
intézeti ivén : Zsitvay Béla 4 korona es 
Fekete Mihály 1 korona tagsági díjjal.

— A legenyegylet farsangja. Kecske­
mét egyik serény, de annál agilisabban 
működő társulata: a kath. legényegylet 
a farsangi mulatságok fényes sorozatát 
szinten fogja gazdagítani egygyel. — A 
mulatság főrészé természetesei): tancz- 
vigalom. Ez azonban egy érdekes és ízlé­
sesen összeválogatott müsoru hangvi rseny- 
nyel lesz egybekapcsolva. A hangverseny 
műsora a következő: 1. A kevlári búcsú. 
Melodráma, Bourdeaux Géza tanár zongora 
kísérete mellett előadja Kovács Erzsiké 
k a. — 2. Czimbalom-solo Előadja Kádár 
Emma urhölgy. — 3. Dialóg. Előadjak 
Krizsák Vilma k. a. és Imre László.---- 1. 1
Magyar népdaluk Énekli Geday Mariska 
k. a. — A kath. legényegylet ilynemű 
mulatságainak ugyan régi évekre vissza­
menő tradicziói nincsenek, de az eddigiek 
is kész kezességet nyújtanak a mostani­
nak jó sikere iránt. Csak a közönség 
részvétével és rokonszenvével tisztelje 
meg ezt is époly széles méretekben, mint 
ahogyan a korábbi években tette. Az 
egyesület áldásos működése, vezetőségé­
nek minden csalafinta tendenczia nélkül 
való buzgosága és a közölt műsor mivolta 
mind rászolgálnák erre a pártfogásra.

— A munkás-segelypenztar. A Ma­
gyar Gazdaszövetség igazgatósága igen 
nagy súlyt helyez arra, hogy a munkás 
osztály helyzetének javítására szolgáló 
munkás segély pénztárt minél szélesebb 
körben ismerhessek. Fölhívta ugyanezért 
a Kecskemét vidéki Gazdasági Egyesület 
elnökségét is, hogy rendezzen előadásokat 
a törvény ismertetésére. A fölhívás ma 
érkezett, de ezt megelőzőleg az elnökség 
már intézkedett és holnap az előadás meg 
is tartatik.

— Seged-könyvelö. A Kecskeméti 
Takarék pénztár Egyesületnél a folyton 
fokozódó forgalom következtében még egy 
s.-könyvelöi állást rendszeresítettek. Hogy 
ezen a pályán is milyen sokan vannak 
megfelelő állás nélkül, mutatja az, hogy 
a szerény díjazásra 48 pályázó jelentke 
zett. — Az igazgatósig 4-et jelolt : Gál 
Józsefet (Kecskemét), ifj. Csurgay Lászlót 
(Czegléd), B.iksay Albertét (Léva) es 
Csizmadia Józsefet (Zsibó), Gál József 
hat szavazata ellenében ifj. Csurgay László, 
Csurgay czeglédi orvos fia választatott 
meg 7 szavazattal. E hó 15-én kell állását 
elfoglalnia.

— Meghívó. A kecskeméti kőmives , 
ács- és kőfaragó ifjúság egylete január 
13 án színi előadással egybekötött zárt­
körű filléiestelyt rendez.. Szilire kerül: 
Megjöttek a huszárok. Énekes vígjáték 
egy felvonásban. Irta Lampérth Gefca 
Személyek : Jófejű Gábor kantor. Zana 
Mihály; Tóbiás rokona jegyzősegéd, Kő 
rös Lajos; Vatta Bal kurátor, Tóth Ger­
gely ; Vattáné, Csordás Esztike ; Sárika. 
Marton Juc ika; Csak Pali, Jausz Imre; 
Kánya Gergő harangozó. Seress István. 
Ezúton is felhívjuk a n. é. közönség b. 
figyelmét A Vigalmi bizottság.

— A legöregebb ember. A heten elhalt 
93 esztendős Grószman „bácsi* nem volt 
Kecskemét legöregebb embere mint a Pest m 
Hírlap közölte, mert annál még öregebb 
a XI. t. 21 sz. alatt élő, szellemi és testi

I épségben lévő Vodicska József, a ki 
, 1801 ben született Holicson és beszél 

magyarul, tótul, csehül,
— Tűz a külterületen. Kelő István 

Nyírben 256. szám a lakos, birtokosnak 
istállójában a szénatartó kigyuladt, a tűz 
rohamosan terjedt és csakhamar lángok­
ban állott az egész istálló. A jószágokat 
nehezen sikerült megmenteni. A padláson 
azonban igen sok husnemű és élelmi czikk 
elhamvadt. A kar 450 frt. Biztosítva nem 
volt az épület.

— Megfagyott burgonyák. Több oldal­
ról vettük az értesítést, hogy a tanyákon 
el vermelt burgonyák mindenütt megfagy­
tak. Egy méter mélységben szokták el­
helyezni és tetején* még dudvát vagy 
kukoricza izéket raknak. Még igy is meg­
fagyott a burgonya a nagy hidegben. Sok 
szegény embernek kára van ilyen formán. 
A vagyonosoké is fagyott, de azok jobban 
kiheverik a kárt.

Mi hat? Egyik népszámláló biztos 
Írja ezeket : A népszámlálás alkalmával 
vallatok egy özvegyasszonyt, ki egy 
agglegény nyel együtt lakik, hogy közös 
háztartásban élnek-e ?

— Igen ! mondja, egy házban (t. i. 
szobában) lakunk.

— Hát egy tálból esznek c?
— Nem, kérem, ő is külön eszik, én 

is külön (‘szem !
— Melyiköjük tarja el a másikat?
— O is magát tartja, én is magam ke­

resek magamnak.
Erre felvilágosításul a háznál lakó 

és a párbeszédet szótlanul hallgató másik i 
lakó is közbeszólt imigyen :

— Hát tecczik tunni, úgy vannak 
ezök, hogy külön könyérön vannak, de 
égy paplany alatt hónak !

— Influenza járvány New-Yorkban. 
New-York bán erős influenza-járvány ural 
kodik, oly mértéklen, hogy sehol a vilá­
gon akkora pusztítást nem vitt véghez. 
A járvány, mely már csaknem két hét 
óta dühöng a varosban, január 10 én érti* 
el tetőpontját. Egy tegnap érkezett távirat 
szerint 200 ezer ember, tehát az összes­
lakosság 15 százaléka ifltienzában fekszik. 
A halálos kim<*netelü megbetegedések 
ijesztő nagy számban leptek föl.

Nyílt levél
Ho losi Jolán urhölgyhoz.

A Pestmegyei Hírlap 10-ik száma 
bán, a „Szép Galathéa" előadása alkal­
mából foglalt kritikával nem foglalkoznám, 
ha a kritika a Galathéa biraiatanak keretén 
belül maradt volna; mert egyáltalában a 
kritikusok egyéni véleményének szabad 
nyilvánítását respectálom, akkor is, ha 
eltérő vagv ellenkező véleiöenyben is 
vagyok. Végre is, ez egyéni ízlés vagy » 
vélemény dolga; ama kritika az egyéni 
vélemény nyilvánításának keretét messze 
túllépte következő kiléteiében : ..Minthogy 
Staecato Polka hetet Paródiáját bevette 
a közönség, azt gondolja, hogy most mar 
minden mehet.* Ezen kitétel a közön­
ség nevében szól; nos lehat, én a közön­
ség nagy részének véleményét, a köz­
hangulatot alaposan kipuhatoltam és en­
nek alapjai) kijelentem, hogy ezt a Staecato 
Polka betétet a közönség szives öröm 
inéi és elismeréssel vette és hgkevé^be 
Paródiának, hanem inkább igyekezetének, 
művészi ambicziojanak és figyelemre méltó 
haladásának feny« s bizony itekául tekinti. 
Tehát bármikor ir élvezettel fogja hallani.

Fogadja tiszteletem kifejezését
liurta Henrik

— Január 12. —

Nem árt koronkint az olyan társal­
gási darabokat elővenni, mint ma este 
látott Schönthan és/i’ade7/)uz'g-féh‘ „Arany­
halak*’. Az összjáték kerekdedségét rend­
kívül fejleszii es hálás szerepekben is bő­
velkedik. Igaz, hogy pénzügyi szempont­
ból üdvöst bb énekes darabot hagyni szom­
batra.

Jó kedvvel, élénken játszottak mind. 
Makó Aida szellemesen a gazdag özvegy- 
asszonyt, a ki oly nehehezen jut had 
nagyához. Várfalvi Anna igen érzéssel a 
gazdag polgárleányt, kit atyja minden 
áron katonatiszthez akar erőltetni és Barcs 
Aranka sikerültön a gazdag vidéki öz­
vegyet, kit rokonai házasítanának. Az 
..aranyhalakra*’ vadászó főhadnagy, kit 
azonban szive mégis a helyes útra vezérel 
Almásinál jó kézben volt, úgy szintén 
Sarkadinál a bátortalan festő, kit úgy 
szólván szerelmese kér meg magúnak; 
Komiéi egy snajdig hadnagyból lett nyárs­
polgár, Csiszár egy házasságszerzö rokon 
szerepében ügyeskedtek. A közönség de­
rült hangulatban nézte az előadást s a 
szereplőket egy párszor kitapsolta.

(Ibi
♦

Heti műsor.
Hétfőn : „Coralie és társaw, C) bérlet.
Kedden : „Asszony regiment*, ope­

retté, (először) A) bérlet.
Szerdán: „Asszony regiment*, ope­

retté, (másodszor) B) bérlet.
Csütörtökön: „Az egér*, Csiszér és 

Csiszérné felléptével, C) bérlet.
Pénteken : „Lemondás*, (félárak).
Szombaton : „B. A. L. E. K.” operetté, 

(először) A) bérlet.
Vasárnap: „A tótleány*.

Ingatlanok forgalma.
— Január 12. —

Kiss Mihály 11. tized 315 számú 
házat megvette V. Kovács István és nejt* 
2100 koronáért.

Horváth János és gyermekei 6. t. 
238/b sz. házát megvette Kovács Lászióné, 
P. Nagy Lídia 2400 koronáért.

lléjjas Juliánná talfái 1 hold 416 
J öl földjét megvette lléjjas Mária 700 
koronáért.

Elefánti Ferencz széktói 1208 O-öl 
szőlőjét Nyúl Tóth Rozália tulajdonjoggal 
megvette 800 korona becsárért.

Horváth József gyermekei 6. tized 
181. sz. házbóli‘Aj-ed rész jutalékát meg­
vette Horváth Mihály’ 2400 koronáért.

Benke Sándor galambosi dűlői 4 hold 
49 uJ-öl földjét megvet te Kovács M. Lajos 
es nejt*, Tok Eszter 2400 koronáért.

próság'olr.

Kedélyesen. Egy vasúti kocsiban már 
háromszor esett rá egy utasra a szemben 
ülőnek úti táskája.

— Hagy ja csak uram, — inondá az 
utas, mikor a táska gazdája bocsánatot 
kert, — már megszoktam.

Szerkesztői üzenetek. <
Biro Adárn. Helyben. Igen köszön­

jük. Szívesen veszszük az e féleket jövőn 
is. gondoskodni fogunk ellenszolgálatról

L—s Budapest így is jó lesz. Ma­
gánlevélben többet.

E. L. Szeged. Csak a már jelzet) 
föltételek melleit.

Legény-egylet. Keddre kellett li:i- 
lasztanunk, mert igen sok az anyagunk.
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Érvénye* 1900 október

menetrend.
1-től.

Budapest. Szeged.

Kecsk^melrö Budapestre Budapestről Kecskemétre
Vonat Indulás Erk. Vonat Indulás Erk.

Sz. v. hajnal 3 47 7 15 G\ v. reggel 8.15 10.08
Sz. v. reggel 5.48 8.25 Sz. v reggel 8.30 11.29
Sz. \. reggel - .).> 10.55 (>y v d. u 2 30 4.24
Gyv. dél 11.33 Sz. v d. u. 4 25 7 36
Sz. v d. U. 3.42 7.00 Sz. v. este 7.00 10 28

5.48 : .40 Gy\ éjjel 10.05 12.05

Kecskerr-tro Se; edre Szetedról Kecskéméire

Sz. v. hajnal 5.00 7 42 Sz. v. é 1 • ’ 5
Gyv. d. e. 1 U.09 1 1.40 Sz. v. hí ra.l -5 f*. 7 10
Sz. v. d. e. 1 1.37 1.47 Gyv. d .' r.
Gyv. d. u. 426 5 53 Sz. v. d - c 2
Sz. v. este 7.38 10.15 Gyv. - .»■
Sz. v. éjjel 10.37 1.00 Sz. v. d ... L.2C 8.20

1 2.06 H

Kecskemetro, Czejledre Czes.eJrö Kecskemétre

Sz. v. d. u. 12.28 2.1o Sz. v. reggel

Kecskemét Tisza-Ugh..
Vegyesvonat j Vegyesvonat
reggel delben reggel este
4.15 11.42 ind Kecskemét . . erk 7.55 8.08
4.22 11.49 Műkért . . . . 7.10 8 02
4.36 12.04 Urrét . . . 7 37 7.50
4.42 12.10 Kisfái............. 7.29 7.40
5.01 12.29 K.-Szt.-Lőrinc 7.20 7.31
5.25 12.55 Szikra-Alpar . 6.51 7.02
5.42 1.12 l.akvtelek . . 6.39 6.52
5.50 1.20 erk Tisza-ughi rév ind 6.00 6 33

Kecskemét F ülöpszallat.
Vegyesvonat 
eggel delu

4.25 1.28
4.33 1.40
4.43 1.53
4.50 2.01
4.57 2.13
5.06 ■

1 5.16 2.38
i 5.35 2.59

5.43 3.08
5.50 3.17
6 01
6.12 3.45
6.18
6.24 4.—

Kecskémét . . 
Kecsk. a. p. u 
Korhan-kőz . 
Beretvastelep . 
Helvétia . . . 
Ballószog . 
Kerekegyháza 
Agasegyhaza

. tanvak 
Agardy-telep 
Izsák . . . . 
Uzovics . . 
Fulöpsz. kitér-* 
Fulopszallás .

Végvésvonat
reggel
9.07

este
8.30

8.58 8.21
8.49 8 12
8.42 8.05
8.36 7.59
8.25 7.49
8.14 7.38
B ■ 7.25
7.45 7.09
7.38 7 02
7.30 6.54
7.17 6.33
7.10 6.26
7.04 6.20

I

HIRDETÉSEK.
Kiadó lakas!

VI. tized. Klapka-útcza 31. sz. 
alatti házban

egy útezai lakás, 
(3 egymásba nviló padolt szoba, 
konyha, éles'.anira és fáskamravall 
folyó évi május hó 1-étcl kiadó. 
Értekezhetni a fenti szám alatt.

Í
Jó es olcsn orak,

3 évi jótállássá! privát vevőknek 
Konrád János 

óragyára, arany-, ezüst- és 
ékszer-árúk szállító-háza 

Br íix (Cs (> h o i * zó g)
Jó nickel-rem.-óra —-------frt 3.75
Valódi ezüst-rcm.-óra-------frt 5.80
Valódi ezüst lancz------ frt 1.20
Nickel ébresztő óra-------frt 1.95

Czégcm a cs es kir. birodalmi 
czimerrel van kitüntetve, számtalan 
arany, ezüst kiállítási erem, vala­
mint ezernyi elismerő-levé! van bir­

tokomban — Nagy kepes arejgyzék 
ingven es bérmentve. 381—50 2

teljes tiszteiéitől :

TT zlet-értlxel^rezés I
Van szerencséin a nagyérdemű közönség b tudomására 

hozni, hogy az eddig Nagykőrösi-óteza. Fleisehmann-féle 
házban lévő 
szűcs- és szőrmeárú-űzletemet
• • •nemkülönben női-ruha-rakiáramat 
1901. évi rxxájiCLs Ixo 1-tői, Kivészi János úrezukrász- 
dájával szembe. Zsigmondy úr fodrász-üzletének közvetlen 
szomszédságába Ix^xyezexxx sít.

Amidőn az eddigi kegyes pártfogást megköszönöm, c 
a jövőben is kérem, vagyok

íűsr Jelenlegi üzlethelyiségem 1901. május l-re kiadó 
Eqy ügyes varr oieá n 7, állandó alkalmazásra.

fxxx pedie: ta.rxoxaczra.1 fe

Lakás Kerestetik!
(jyerinektclen intelligens csalad, 

törvényszékhez közel, vagy a Déllő- 
utcza környéken

három szobás lakást
keres rxia. else érc

Bővebb felvilágosítást a kiadó­
hivatal nyújt. 395— —2

«•••••«•••>•

A feltalál dr. Meidinger tanár úr áltál kizárólag 
feljogosított gyár

MEIDINGER KÁLYHÁK
készítésére 276—?—28

H.HEIM.^ud^ít, 

Budapest, Thonet-udvar.
Becs. I.. Kuhlmarki 7. Praza. Hybnergasse 7. 

Szabadalmazva minden allamban. 
l-'ls.. dijakkal kitüntetve az összes kiállításokon 
Legk tané o tart san eg< 

s7.ib'ly« zhat . szélé z

111' • ;£•
v ’51

-v>

Lakások, iskolák. Irodák stb. szamara 
a legegyszerűbb cs legpompásabb ki­
állításban. Tetszés szerinti hosszantartó 
égési tartam koksz-, 24 órai égési tartam 
kószénfűiéssttl. Több szobát egy kályhá­

vá! lehet fűteni.

; Meidinger kályhák.

A Körösi-hegy 66. szám alatt 
egy kazal széna és ~~~ • 
------ 10-12 kocsira való répa, 
valamint a IV. tized Varjn-útcza 
235. szám alatti Yi szabad
kézből eladó. — Értekezni lehet 
ö z v. Nagy Sa ndor n év n 1, 
111. tized. Jókai-óleza 213. sz. a.

MEIOINCER OFEN 
5H. HE I M
Óvjuk az utánzásoktól, miért is becses 
üg. Imebe aj.i ljuk az itt feltüntetett 
védjegyet, mely a kalvha ajtajanak belsó 

oldalán ra van forrasztva.
Heim fele

H E STI4-KÁLYHÁK. 
" .A" t.' KANDALLÓ.
Akémenyk- vek teljesen füstmentesek

maradnak II a tart a|an égési tartam. A mar meglev •> kandalló- 
burk l.it telhasználhat Egv kandal! \.d t >bb helviseget 

lehet* úteni.

Heim fel« füstemeszto Cal oriferek.
Minden rendszerű központi fűtések

Szárító készülékek ipar; es gazdasági czelokra 
Prospektusok cs árjegyzékek ingyen es bérmentesen. 
Kályháink csak akkor vab diak, ha azok budapesti vagy 

becsi raktárainkból szereztettek be.

n| Könyv- és p ip eskedés! p

**v

I3

•

SCHWARTS SOXvSJk
könyv-, zenemű-, iró- és rajzszer-kereskedése

• ••••••• ©

•

•

•

•

Casinok, Olvasókörök, nép, 
ifjúsági, tanoda- es önkép­
zőkört könyvtarak a lehető 
leggondosabb kiszolgálás­

ban s különös kedveznie 
nyékben részesülnek Nép-, 
olvasókört es kólcsonkonyv- 
tarak alapításánál és kiegészí­
tésénél ajánlom, szíveskedjék 
ezen célra különösen alkal­
mas jegyzékemet (kivanatra 
ingyen és bérmentve kül­
döm > figyelemmel áttekinteni.

•9

•

•

•

• •••••••

Egyetemi tan- cs segéd­
könyvek. valamint egyetemi 
előadások után készült kő­

nyomatú jegyzetek, úgy­
szintén az ország összes 

iskolaiban előirt iskola- 
konyvek mindig nagy vá­
lasztékban vannak raktáron.

Ajánlom 
dúsan felszerelt raktáramat 
ima cs ajtatossagi könyvek 
ben, különböző hitfelckcze- 
teknek, bármely nyelven, 
a lehető legnagyobb vá­

lasztékban es rendkívül 
olcsó áron.

• ••••••• !••••••••

MIGNON kepes levelező 
lap-album Kecskemétről.

Latkepes levelezölap-kü- 
lönlegessegek raktara.

Kepes levelezolap-gyüjto 
albumok 50 krtol feljebb.

>•
!

/-s.

Z9

efonw
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Üzleti könyvek 

berendezését, vezetését, elhanya­
golt kőn velés rendbe hozását, 
leltározást, könyvek lezárását, 
mérlegkészítést, teljesen modern 
. lapokon és a keresk. törvény 
kö\eleimén,veinek megfelelően 
elvállalja: és minden, a kereske- 

ipari-iizlet körébe vágó 
munkálatokat teljesit 

Ákossy Sándor 
keresk szaktudományuk minta-irodája.

VI. t, Nyár utcza 33. szám, 
a Nagykőrösi utcza mellett.

dél mi és 
irodai

378—

<r

Ház-, föld- és szőlőeladás
1. tized Vásári-nagy-útcza •' 

szám alatti ház. mel\ áll 3 szoba. 
2 konyha. 2 kamra 1<> létra való 
istállóból (jó vizű kéittal az udvar­
ban >. szabad kézből eladó. — A 
pákái állomás mellett, Daróczi 
Ferenc/, és Marton Isi án szom­
szédságában G hold azantcföld; 
továbbá a Csalánosi dűlőben, a 
Bíró és (írbán-szőlők szomszédsá­
gában 1 Imid területű szőlö- 
birt k (lakóházzal é> istállóval! 
szabad kézből eladó. Iatek<z- 
hetni Kiucses Karoly tulajdonos­
sal. a fenti szám alatt. .j—

A Xl-ik tized. Serház-sor y 
1 j x 99. szám alatti sarokház, # 
lfluO mely két különálló ház- 

helyet képez s egyike bar- 
P1Ó17 f mikor értékesíthető, ked- . 
Ildii; vezö fizetésifeltételekkel, 

jutányos áron eladó.

► ,
k«

Intőn 
tHfit fl*

3 , r QtcCflltiÉer
ver scblussstre‘

sak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
es fekete nyomás sarga papíron) van védve.

PC Eddig fölülmulhatatlan ! 311-24-10

Maayer Vilmos-féle valódi, tisztított

_ törvényesen védett csomagolásban
ih sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,

i Maager Vilmostól, Becsben.
Az <‘]>ö orvosi tokintóly»k által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrak-magyar monárkia legtöbb gyógyszertá­

rában és vegyszer üzleteben.
Főraktár és fő-elarúsitás az osztrak-magyar monárkia részére .

MAAGER VILMOS. Becs,
JTtázxzzcisolzsit a. vi.ld.5zi.

Ugyanott 2 szép utczai 
' n d n szoba és konyha, eset- 
1 a U 0 lég bútorozva is. azon­

nal kiadó. — A lakás a 
kaszárnyákhoz és a vá­
roshoz közel van. tiszti 
lakásnak is alkalmas.

Első K < skeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájából. 1901.
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• • Gjánlja a 1. közönség szives pártfogásába modern belükkel és 
gépekkel a mai kivánalmaknak megfelelően felszerelt •••••••

KÖXWN?0mDá3QT x,.
minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, Ízléses és versenyképes 

a?

d vasárnap megjelenő Kecskeméti uapok *s melléklapja, a naponként karán reggel 

megjelenő Kecskeméti ^riss Lljság kiadóhivatala * * - *

Hirdetések mérsékelt árban! •> ❖ Többszöri hir^°K’snél nagv kedvezmény!
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